



标题新闻

李家超当选香港特区第六任行政长官人选

香港第三剂新冠疫苗接种率达五成

澳门气象部门发布红色暴雨警告信号

澳门举行方舱医院首次跨部门演习

台湾本地确诊累计逾 54 万 台北新北破 10 万 9 县市过万

蔡英文称防疫成绩相当好 岛内网友: 自我感觉良好



香港特区行政长官选举平稳有序、意义非凡

华夏早報香港訊(記者金松)香港特別行政區第六任行政長官選舉 8 日順利舉行,李家超高票當選。多位香港問題權威專家接受新華社記者採訪時指出,這場重要選舉意義非凡、影響深遠,選舉過程依法依規、公平公正、平穩有序,選出的行政長官人選符合中央標準和香港市民期待,充分彰顯新選舉制度的先進性、優越性,相信新一任行政長官定能帶領香港社會開啟由治及興、

良政善治新篇章。

“此次選舉是在香港新選制下繼選委會選舉、立法會選舉之後的首次行政長官選舉,標誌著新選制全面落地。”全國港澳研究會副會長、中國社科院台港澳研究中心主任黃平說,這場選舉是嚴格落實“愛國者治港”原則的生動實踐,確保選出賢能愛國者治理香港。新選制下的三場選舉共同為香港落實中央全面管治權和“愛國者治港”原則,確保“一

國兩制”行穩致遠,奠定了堅實基礎,對香港開啟良政善治具有重大而深遠意義。

全國港澳研究會副會長、中國(深圳)綜合開發研究院常務副院長郭萬達說,此次選舉過程依法依規、有序平穩,參選人全力競選,與社會各階層、各行業人士充分互動交流,聽取各方意見,選舉氣氛民主團結和諧,展現出香港社會共同破解難題、展望開新篇的嶄新氣象。



林郑月娥：定会做好两届特区政府交接工作

华夏早報香港訊(記者羅明榮)香港特別行政區行政長官林鄭月娥 10 日表示,9 日與第六任行政長官人選李家超的會面,標誌著兩屆特區政府的交接將正式展開。現在距離新一屆特區政府就職約有 50 天,她和本屆特區政府定會做好有關交接工作。

林鄭月娥當天出席行政會議前會見傳媒時作出上述表示。她稱,交接工作除了成立候任行政長官辦公室、配置人

手和資源外,至少還有以下幾項。

第一,由現在開始到 6 月 30 日,或再多幾個月,有一些需要行政長官關心的事項,特區政府已經在 9 日把律政司和各政策局提交給行政長官當選人的資料送交候任行政長官辦公室,且非常樂意進一步提供資料。

第二,政府架構重組方案的詳細內容已於 1 月公布,待第六任行政長官當選人同意

後,現屆政府將爭取立法會支持。

第三,香港特區成立 25 周年慶祝活動和新一屆特區政府的就職典禮。

林鄭月娥表示,政府架構重組方案涉及法律修訂,須經行政會議討論和通過,并提交立法會人事編制小組委員會、財務委員會和立法會大會審議。希望下周爭取在行政會議討論,而立法會已表示會全面配合。

今年 3 月香港商品整体进出口货量均同比下降

华夏早報香港訊(記者向垣洪)香港特別行政區政府統計處 12 日發表 2022 年 3 月份對外商品貿易貨量及價格統計數據。與去年同期相比,今年 3 月香港的商品整體出口貨量下降 17%,商品進口貨量則下降 15.2%。

當日發布的數據還顯示,與去年同期相比,今年首季香港的商品整體出口貨量及進口貨量分別下降 6% 及 7%。



澳门连续 215 天无新增本地确诊病例

华夏早報澳門訊(記者王芳)澳門特區政府新型冠狀病毒感染應變協調中心(下稱“協調中心”)12 日通報,截至 5 月 12 日,澳門連續 215 天沒有新增本地確診病例。截至目前,澳門累計新冠病毒肺炎確診病例為 82 例,無死亡病例,累計出院 82 例,無任何醫務人員受到感染。

據協調中心介紹,截至 5 月 12 日,澳門累計有 113 例無症狀感染者,均為境外輸入

病例,12 例住院隔離中,101 例康復期隔離或已解除康復期隔離。路環高頂公共衛生臨床中心現有 12 例無症狀感染者,5 例輸入性復陽個案,2 例康復期隔離人士,8 名密切接觸者或醫學觀察中。

截至 12 日下午 4 時,澳門累計已接種新冠疫苗劑數為 1374341 劑,已接種至少 1 劑疫苗人數共有 604068 人,其中僅接種第 1 劑有 37865 人,已接種第 2 劑有 328638 人,

已接種第 3 劑有 237565 人。

病毒核酸檢測方面,截至 11 日澳門核酸檢測採樣總數為 13180 人次。

協調中心宣布,因應香港疫情有所緩和,自 5 月 16 日凌晨零時起,從香港來澳門人士(包括由外國或中國台灣地區到香港並已在香港逗留 7 天人士),在結束 14 天醫學觀察後的防疫措施,由目前的 7 天自我健康管理調整為 7 天自我健康監測。



蓝营质疑台当局新冠药物配发率不到 1%

华夏早報台北訊(記者羅文)據台灣“中央社”報道,國民黨方面 12 日表示,台灣本地確診人數增加了 28 萬多人,但輝瑞口服藥僅開出 1558 人份,配發率僅 0.55%,即平均 1000 位確診民眾開出 6 人份的藥,對照目前已有超過 18 萬人份的輝瑞口服藥抵台,發放速度明顯過於遲緩。

國民黨 12 日召開記者會,副秘書長王育敏在會中表示,“衛福部長”陳時中說已購 70 萬份輝瑞新冠藥劑,為何現在給出的藥這麼少。

王育敏指出,根據統計,

目前到貨已有 20 萬,庫存有 54.9 萬份,但 1 日至 9 日整個配發數量只有 1558 人。對照島內確診人數超過 28 萬人,配發率只有 0.55%,也就是 1000 人只有 6 人可以領得到藥物,指揮中心用藥謹慎小心到變成是吝嗇。

王育敏也說,指揮中心預估這波疫情會高達 360 萬人感染,若是這麼吝嗇地給藥物,當局購買 70 萬份的藥物的目的是什麼?既然手上有這麼大量的藥物,給藥比例應是每 100 人確診,可給藥 20 人,但藥物給的這麼緩慢,會讓有

些人從輕症變重症。

國民黨提出 5 點呼聲,包括加速新冠口服藥到貨;持續簡化流程,加速下放口服治療藥物;指揮中心應盡速放寬使用指引,讓更多有需要的民眾能獲得藥物治療;對於兒童確診照顧,指揮中心應提供更細緻的指引;“中央”應協調輔導各縣市醫療院所成立更多兒童防疫急、門診綠色通道。

王育敏說,希望指揮中心從善如流,讓民眾更便利、快速取得必要藥物的治療。